



济宁再添一家职业健康体检中心

提档升级，济医附院兖州院区打造更专业健康管理服务

本报记者 康宇 通讯员 董体 韩伟杰



医院治未病，通过健康查体这一“防病于未然”的健康管理手段，对疾病进行早发现、早干预，大大减少疾病的发病率。日前，济医附院兖州院区提档升级，通过山东省职业健康体检专家组评审，给当地老百姓提供了更加全面、专业的健康管理服务。

健康意识增强 “私人定制”更方便

22日，在济医附院兖州院区健康管理中心，这里环境宽敞洁净，大气不失优雅，内科、外科、口腔科等诊室一应俱全，来查体的市民络绎不绝，既有单位集体组织的，也有个人自费体检。

刚刚购买了2张健康体检卡的魏女士介绍，她所购买的体检卡是根据自家老人的情况“私人定制”的。“我公公婆婆都60多岁了，这个年龄段健康检查非常重要，除了选择常规的体检项目外，我还根据两位老人的生活习惯，为他们分别选择了具有针对性的检查，能及时发现潜在的疾病。”

“针对不同人群，我们制定了不同的体检套餐，并且会

有针对性的进行回访，通过干预生活方式来保障市民健康。”健康管理中心执行主任范现汝介绍，通过手机APP，可以制定适合自己的体检套餐，让健康管理对不同人群更具有针对性。

“过去很少有市民重视体检，一般是单位组织。在近几年，越来越多的个人进行定期体检，特别是在职者，主动体检者逐渐增多。这和市民的保健意识不断增强有关。”范现汝说。

据了解，中心还充分利用医院丰富的专家资源，组成阵容庞大的健康团队，并由资深专家担任首席健康顾问，为体检单位和个人提供健康体检套餐设计、体格检查、健康评估、健康指导、健康跟踪等一系列专业、全面和高质量的健康管理服务。



新增的听力检查项目提供专业的职业健康体检服务。
本报记者 康宇 摄

服务再升级 家门口进行职业体检

“深吸一口气，缓慢吐出……”在健康管理中心新成立的肺功能检查室，市民王先生正在工作人员的辅助下做全面检查。他是兖州一家煤矿企业的员工，这是他第一次在兖州做职业病核查。“以往做职业病体检都要到济宁，这一折腾就是一整天，现在在本地就能做了，方便了不少。”

如今，越来越多的用人单位已经意识到为员工进行职业健康检查的重要性，而且兖州此类职业需求人群较多，为

此，医院健康管理中心提档升级，新增肺功能检查、听力检查等项目，申请职业健康检查资质。

11月3日上午，由山东省卫生计生监督所主任张茹、山东省职业病防治研究所李侠等七人组成的山东省职业健康体检评审专家组对医院健康管理中心进行职业健康检查资质现场评审。

专家组认真听取了汇报，进行了咨询、答辩，审阅了相关技术资料，然后按照查体流程巡视检查了健康管理科各岗位工作情况，对仪器设备及技术操作人员资质水平等进行了严格细致检

查。通过综合评判，专家组一致认为医院软硬件设施齐全，科室管理规范，人员素质高，能够保证职业病健康查体质量，符合职业健康检查机构应具备的条件，同意通过审查验收。

“随着社会经济发展，越来越多的企业和劳动者认识到职业病防治工作的重要性，职业健康体检人群呈现井喷式增长。”健康中心主任别庆收表示，健康管理中心将以此次取得职业健康机构批准证书为契机，继续发挥自身专业优势，为兖州百姓提供更加精准、便捷的健康管理服务。

济医附院兖州院区“医电影节”展现别样精彩

“快闪秀”斩获医界“奥斯卡”

文/图 本报记者 康宇 李锡巍 通讯员 董体 韩伟杰

11月4日，在素有医界“奥斯卡”美誉的第四届中国医院微电影节上，济医附院兖州院区选送的微电影作品《让爱为生命护航》，在全国200余部参赛作品中脱颖而出，斩获年度“最佳社会关注题材”单项大奖，作品所突出的主题是医院多年来坚持“打造患者最安心的医院”，为百姓倾心服务的一个缩影。



济医附院兖州院区工会办公室主任陶然代表医院上台领奖(右一)。

门诊演绎活力“快闪秀”，制成微电影获大奖

2017年3月5日，济医附院兖州院区的门诊大厅依旧人来人往，匆匆的脚步、焦虑的表情，空气里仿佛都凝聚着焦急。突然，一声悠扬的音乐从大厅广播中传出，没有舞台也没有报幕，穿着白大褂的院前急救医生史磊抱着吉他轻弹浅唱着走到门诊大

厅的中央。

一首医疗版的《成都》唱罢，就在大家都还不明所以的时候，大厅里又飘出优雅的小提琴声，紧接着从预约挂号处、排队取药处走出拿着话筒的歌手，唱起旋律动听的《兖医圆舞曲》，伴随着从人群中悄悄聚集的志愿者们优美的

舞步，吸引众多患者、家属及医护人员驻足观看，并拿起手机记录这份意外之喜。

“这是医院第一次举办‘快闪’活动，参演人员有兖州本地文艺界的歌手、小提琴手，也有医院的医护人员及志愿者，整个团队都是公益性。”济医附院兖州院区工会

办公室主任陶然说，在后期制作中又加入了充医志愿者服务团队和医护人员为患者服务的场景，最后汇总成微电影《让爱为生命护航》，并参加了第四届中国医院微电影节的评奖。

11月4日，以“树医魂、新视角、新征程”为主题的中国

医电影节(第四届)金丹奖微电影颁奖盛典在珠海国际会展中心落下帷幕。在这个素有医界“奥斯卡”美誉的电影节上，经过初选、网络投票、大赛评委专家评审等多个环节，济医附院兖州院区选送的作品荣获“最佳社会关注题材”单项大奖。

志愿者服务，传递爱心投射温情

一句简单的问候、一个贴心的搀扶、一点急需的帮助，力量微小，却足够温暖。包容理解多了，焦躁不安少了。影片从一点点的改变着手，展现将爱汇聚成流，温暖人心的画面。”在济医附院兖州院区参赛作品《让爱为生命护航》的提名奖推荐词中这样写道。

“群众来院就诊时心情可能都不会很好，虽然快闪活动只有短短几分钟，但志愿者和医护人员‘秒变’成演员为患者及家属献上轻松歌舞秀，不仅宣传了医院文化，还能使他们焦虑不安的心情得到舒缓，拉近医患之间的距离。”陶然坦言，快闪的表演形式就是快速的传播一些社会正能量后又快速的散掉，能让患者及家属有种耳

目一新的感觉，提升就医体验。

真实暖心的一幕幕每天都在这里上演，医院为更好的服务于民，积极组建成立了兖州院区青年志愿者、为爱工程志愿者、退休职工志愿者等7支志愿者服务队，深入开展志愿服务活动，让爱汇聚成流，为生命保驾护航。

近年来，济医附院兖州院区坚持以患者为中心，立足患者需要，在提高医疗技术、医疗质量安全的同时充分调动社会参与的力量，为社会爱心人士搭建志愿服务平台，积极创新医疗服务形式，始终把“打造患者最安心的医院”作为医院始终不变的信念与追求。